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"Преодоление прошлого" с Фрицом Бауэром

Фриц Бауэр считается одним из величайших германских юристов и реформаторов судебной системы 50-х и 60-х годов двадцатого столетия. Он родился в 1903 году в еврейской семье. Отец его был коммерсантом. В 17 лет Фриц Бауэр вступил в СДПГ. После обучения на юридическом факультете он в 1930 году стал судьей суда первой инстанции в Штутгарте, самым молодым в Германии. Участвовал в создании демократического Республиканского союза судей в Вюртемберге, выступал за свободу и права человека. В последние годы существования Веймарской республики он активно боролся за демократию против национал-социализма. С 1930 года он был в Штутгарте председателем группы Рейхсбаннера, антинацистской организации, ставившей себе целью защиту демократии. После прихода нацистов к власти в 1933 году Фриц Бауэр, ненавидимый своими политическими противниками за активную социал-демократическую позицию, был арестован и провел девять месяцев в концентрационном лагере Хойберг и в тюрьме города Ульма. В то же время он был уволен нацистами с государственной службы. Когда в 1936 году ему угрожал новый арест гестапо, он решил бежать в Данию. В Копенгагене он продолжил активные политические выступления против нацистов, в том  числе и после оккупации Дании германскими войсками в апреле 1940 года. Осенью 1943 года, когда осуществлялась депортация датских евреев в Освенцим, Фрицу Бауэру удалось скрыться. Ему спасли жизнь датские рыбаки, перевозившие на лодках преследуемых евреев в Швецию. В Стокгольме он совместно с Вилли Брандтом основал журнал "Социалистическая трибуна". В 1944 году в Стокгольме вышла его книга "Военные преступники перед судом". Годом позже она была опубликована на датском и немецком языках. В этой работе автор ставит задачи и рассматривает проблемы в связи с запланированными союзниками процессами над военными преступниками. 

В 1949 году Фриц Бауэр возвращается в Германию с большими надеждами и конкретными представлениями о том, как должна выглядеть новая демократическая судебная система и как следует реформировать уголовное право в новом демократическом государстве. Фриц Бауэр, прежде всего, стремился к установлению гуманного правопорядка. Он становится председателем Земельного суда, а годом позже - генеральным прокурором в Брауншвейге. В 1956 году премьер-министр федеральной земли Гессен приглашает его во Франкфурт и назначает на пост генерального прокурора Гессена.  Бауэр, таким образом, становится главным государственным обвинителем в этой федеральной земле. Он борется за реформу уголовного права и системы исполнения наказаний в рамках демократизации германского общества. Однако именно в правовой сфере, где продолжали свою деятельность многие юристы, работавшие еще при нацистской диктатуре, Фрицу Бауэру с его демократическими принципами приходилось очень непросто. 

На этом посту Фриц Бауэр, несмотря на оказываемое сопротивление, приложил большие усилия к тому, чтобы Адольф Эйхман был найден в Аргентине, чтобы в конце концов предстать перед судом в Иерусалиме. По инициативе Бауэра позже во Франкфурте-на-Майне прошли процессы по делу лагеря Освенцим. Бауэр активно выступал за юридическое преследование нацистских преступников и решительно боролся против вытеснения или замалчивания преступлений нацизма в германском обществе. Фриц Бауэр скончался 1 июля 1968 года во Франкфурте-на-Майне. 

Задание: Расскажите о важнейших этапах жизни Фрица Бауэра!
