Воркшоп D

Процесс по делу Освенцима (1963-1965)

19 и 20 августа 1965 года председатель суда Ханс Хофмейер зачитал приговор обвиняемым (выдержка): 

"Задачей суда не было преодоление прошлого, его задачей не было установить, целесообразен ли был данный процесс. Суд не мог проводить ни политический, ни тем более показательный процесс... Суд приложил усилия к тому, чтобы установить истину. Продолжительность процесса, сбор многочисленных доказательств свидетельствуют о том, что целью этого процесса было лишь установление истины...

В вопросе определения вины суд мог установить лишь виновность в уголовном преступлении, то есть виновность в соответствии с уголовным кодексом. Целью суда не было установить политическую, моральную или этическую вину...

Это определение вины, однако, поставило перед судом чрезвычайно сложную задачу. Помимо немногих не слишком информативных документов, суд в анализе действий обвиняемых был вынужден руководствоваться почти исключительно свидетельскими показаниями...

Обвиняемые не сообщали сведений, способствующей установлению истины. Главным образом они молчали или давали лживые показания...

Вследствие того, что суд в процессе сбора доказательств столкнулся с трудностями, не все преступные действия удалось доказать. Суд был вынужден в основном исходить лишь из тех действия, по которым присутствовали конкретные доказательства, поскольку в уголовном кодексе понятие массового преступления отсутствует... В течение тех двадцати месяцев, пока длился процесс, суду пришлось мысленно вновь пережить все те страдания и муки, которые перенесли люди там и которые навсегда останутся связаны с именем Освенцима."

Задание: Объясните, в чем, по мнению судьи Хофмейера, состояла проблема установления вины. 

