Воркшоп Е

Процесс по делу Грёнинга, 2015/2016 гг. 

Оскар Грёнинг родился в 1921 году в Нижней Саксонии. После окончания средней школы он начал учиться на банковского служащего. В 1939 году он стал членом НСДАП, в 1940 добровольно вступил в войска СС. В 21 год он получил от СС "особое задание". О месте выполнения особого задания (Освенцим) он узнал лишь позже, сначала ему сообщили только, что новая деятельность будет неприятной, но важной. В конце сентября 1942 года он приступил к службе в концентрационном лагере Освенцим. Поскольку он ранее изучал банковское дело, его определили в подразделение, ведавшее имуществом заключенных. Выполняя эти функции, он отвечал за деньги и ценные вещи, которые имели при себе заключенные. Ценные вещи узников поступали в хранилище концлагеря, деньги же он помещал в сейф и через определенные промежутки времени доставлял в Берлин в Главное административное и экономическое управление СС. В рамках своей деятельности он был свидетелем как массового уничтожения узников в газовых камерах, так и варварских преступлений и убийств. По его собственным словам, он подал три запроса о переводе на фронт, чтобы прекратить заниматься неприятной для него деятельностью в лагере смерти Освенцим. 17 октября 1944 года, наконец, он был переведен СС в полевую часть, которая участвовала в наступлении в Арденнах. После возвращения из британского плена он жил в Нибурге (Нижняя Саксония) и работал бухгалтером.
(Данные из Википедии).
Приговор судьи Компиша от 15.07.2015 по делу Оскара Грёнинга:

"Настоящим я объявляю решение палаты. От имени народа: Обвиняемый виновен в соучастии в убийстве в 300.000 сходных по правовым признакам случаях. Он приговаривается к четырем годам лишения свободы...

Нужно ли это сейчас, через 70 лет? Можно ли сегодня рассматривать подобные дела с правовой точки зрения? Не будут ли здесь играть определяющую роль гораздо более весомые эмоциональные аспекты? На этот последний вопрос можно ответить однозначно: нет. И через 70 лет возможно справедливое правосудие. В любом случае это был и остается процесс, в котором речь идет о действиях Оскара Грёнинга, о том, чтобы установить его вину или невиновность и определить, какого наказания он заслуживает...

Давайте посмотрим на Оскара Грёнинга, на его жизнь. Он родился в 1921 году в Нибурге, он вырос в семье, которая, по его собственному выражению, хранила верность кайзеру. Первая мировая война на тот момент закончилась недавно. Защита заявляла, что тот факт, что Оскар Грёнинг попал в нацистскую среду, был практически неизбежным следствием вышеизложенного. Мы смотрим на это иначе. Подобное воспитание не обязательно должно было привести его в Освенцим. Это не было неизбежностью. Это был Ваш выбор, господин Грёнинг. Он был обусловлен временем, но нельзя утверждать, что решение не было свободным. 

Нельзя утверждать, что выбора не было. Вы были совершенно нормальным человеком. Вы получили профессиональное образование банковского служащего. Вы интересовались культурой и спортом. Вы не находились в исправительном учреждении. Вы как вполне образованный человек были носителем многовекового опыта германской культуры и истории. Вас сформировали не только двенадцать лет нацистской диктатуры. Конечно, время это было идеологически окрашено. Конечно, нацистская идеология насаждалась. Конечно, евреев представляли как опасность для Германии. Но: мышление у людей не было отключено. Вы сделали свой выбор. Война шла для Германии довольно успешно, Вы хотели участвовать в ней. Это был выбор. Вы хотели влиться в бравые ряды СС. Вы хотели носить эту форму. 

Господин Гёрин был частью этого механизма. Значимой или нет - неважно. Его задачей было поддерживать порядок. Это способствовало упрощению убийства. Ведение имуществом заключенных - это тоже соучастие: если оно помогало финансированию основного преступления, даже не будучи главной целью, этого уже достаточно. Он знает о том, что происходило. Он знает о царившем там коварстве и жестокости, он слышал крики из газовых камер. 

В отношении возможной виновности Оскара Грёнинга в убийстве в сравнении с соучастием в убийстве: первое исключается, поскольку Грёнинг не был лично заинтересован в основном преступлении, уничтожении евреев, и не имел непосредственного влияния на совершение основного преступления. Суд считает, что Грёнинг различным образом способствовал совершению основного преступления - убийства евреев. Это представляется наиболее точным описанием преступления Грёнинга". 

 Задания: Опишите кратко жизнь Оскара Грёнинга. Какие функции он выполнял в лагере смерти Освенцим? Как судья обосновал возможности выбора для обвиняемого с точки зрения его биографии? 

Резюмируйте основные положения обоснования судебного решения. Обратите внимание на различия между убийством и соучастием в убийстве.
